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Μαργαριτίδης Ηλίας


Ελευθερούπολη 24/11/2008

Τμήμα ΓΠ  Μάθημα: Δομημένος Προγραμματισμός

Κεφάλαιο 8ο: Η Γλώσσα Pascal

Δίνεται σε διαγραμματική μορφή ο αλγόριθμος για τον υπολογισμό του αθροίσματος δύο ακέραιων αριθμών

[image: image1.png]Epgavoe
"MANKPOAGMOE 5U0
OKEPOOG ApIBOVE”

Aepace
ApIBIGC A APIBHGG B

ABPOIOJI= APIBIGCA + APIBIGC B

Epgavoe
Agpoop




[image: image2.png]geany_run_scriptsh = )

ltise Suo aképaroue apBpoicll





Δίνεται σε γλώσσα προγραμματισμού Pascal το αντίστοιχο πρόγραμμα:

Program athroisma; { όνομα ή επικεφαλίδα ή τίτλος του προγράµµατος }

(* αυτό το πρόγραμμα προσθέτει δύο αριθμούς *)

Var { τµήµα δηλώσεων του προγράμματος }

        a, b, c : Integer; { δήλωση τριών ακέραιων αριθµητικών μεταβλητών }

Begin { αρχή του κυρίου μέρους του προγράμματος, δηλ. των εντολών }



write ('Δώσε δυο ακέραιους αριθμούς');


Read(a, b); { διάβασµα τιμών για δύο μεταβλητές }

        c := a+b;       { υπολογισμός του αθροίσματος σε μια τρίτη μεταβλητή }

        Write(c)        { εμφάνιση της τιμής της μεταβλητής στην οθόνη }

End. { τέλος του προγράμματος }

(* ο χαρακτήρας ; χρησιμοποιείται για να δηλώσει το τέλος μιας εντολής και

έχει λίγες µόνο εξαιρέσεις και το σύμβολο := χρησιμοποιείται για να καταχωρούµε τιµές σε μεταβλητές *)

Από ποιες εντολές αντικαταστάθηκαν οι εντολές Αρχή και Τέλος του διαγράμματος ροής;

α).....................................................................

β).....................................................................

Προσέξτε οτι σε αντίθεση με τον αλγόριθμο στο πρόγραμμα περιλαμβάνονται εντολές και πριν την Αρχή

Συγκεκριμένα: α)Τι περιλαμβάνει η αποκαλούμενη στα σχόλια επικεφαλίδα ή τίτλος του προγράμματος;

................................................................................................................................

...................................................................................................................................

β) Τι περιλαμβάνει το αποκαλούμενο στα σχόλια, τμήμα δηλώσεων του προγράμματος;

.................................................................

...............................................................

Σε ποιο σημείο του προγράμματος εμφανίζονται οι μεταβλητές a,b,c πριν χρησιμοποιηθούν για πρώτη φορά, στο κύριο τμήμα του προγράμματος;

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

Σημειώστε:

Ποια εντολή της Pascal αντικατέστησε το διάβασμα του αλγορίθμου:

..............................................................

Ποια εντολή της Pascal αντικατέστησε την εμφάνιση των αποτελεσμάτων του αλγορίθμου:

..............................................................

Ποιο σύμβολο αντικατέστησε το σύμβολο της ισότητας (=) στην εκχώρηση τιμών στους υπολογισμούς;

.............................................................................................................

Να  γράψετε το πρόγραμμα στον συντάκτη geany. Αποθηκεύστε το αρχείο στο ευρετήριο του μαθήματος. Μεταγλωττίστε το αρχείο. 

Προσέξτε οτι στο ευρετήριο του μαθήματος εμφανίστηκε ένα νέο αρχείο. Σημειώστε το όνομα και την επέκταση του νέου αυτού αρχείου:...............................................................

Ποια η σχέση του με το αρχείο που αποθηκεύσατε εσείς πριν λίγο; Τι ακριβώς είναι αυτό το αρχείο;...........................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

Εκτελέστε το πρόγραμμα athroisma 3 φορές δίνοντας διαδοχικά τα ίδια 3 ζεύγη που δώσατε και στην χειρογραφική εκτέλεση του αλγόριθμου.

Θα πρέπει να σας εμφανιστεί κάτι παρόμοιο:
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Δίνοντας το ζεύγος τιμών 6 και 34 η εκτέλεση του προγράμματος θα πρέπει να εξελιχθεί όπως στην επόμενη εικόνα:
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Για το ζεύγος τιμών: 26543  και 143987 όμως τα αποτελέσματα δεν φαίνονται και τόσο φυσιολογικά
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Γιατί συμβαίνει αυτό;

Τροποποιήστε το πρόγραμμα στο παρακάτω σημείο:

Var { τµήµα δηλώσεων του προγράμματος }

        a, b, c : Integer; { δήλωση τριών ακέραιων αριθµητικών μεταβλητών }

Και μετατρέψτε το:

Var { τµήµα δηλώσεων του προγράμματος }

        a, b, c : Longint; { δήλωση τριών ακέραιων αριθµητικών μεταβλητών }

Εκτελέστε το πρόγραμμα:
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Τα αποτελέσματα είναι πλέον ικανοποιητικά. Τι είναι αυτό που οδήγησε στην σωστή εκτέλεση του προγράμματος;

......................................................................................................................................

......................................................................................................................................

.......................................................................................................................................
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Εκτελέστε το πρόγραμμα για το τρίτο ζευγάρι τιμών, 26,2 και 11,5. Οι αριθμοί δεν είναι ακέραιοι όπως μας έλεγε η εκφώνηση.

Όχι μόνο δεν εκτελέστηκε πλήρως το πρόγραμμα, αλλά δεν ολοκληρώθηκε, ούτε καν η καταχώρηση του πρώτου αριθμού.

Που νομίζετε πως οφείλεται το παραπάνω πρόβλημα;

Αλλάξτε το παρακάτω τμήμα του προγράμματος

Var { τµήµα δηλώσεων του προγράμματος }

        a, b, c : Longint; { δήλωση τριών ακέραιων αριθµητικών μεταβλητών }

Και μετατρέψτε το:

Var { τµήµα δηλώσεων του προγράμματος }

        a, b, c : real; { δήλωση τριών πραγματικών αριθµητικών μεταβλητών }


Η εκτέλεση του προγράμματος ολοκληρώνεται κανονικά. 

Να εκτελέσετε χειρογραφικά και να καταγράψετε τα αποτελέσματα του αλγόριθμου για τις παρακάτω τιμές:
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Προσέξτε πως το τρίτο ζευγάρι αριθμών δεν είναι ακέραιοι, αλλά πραγματικοί. Θα σας χρησιμεύσει στην συνέχεια της δραστηριότητας.








